
AVIZ
referitor ia proiectul dc Ordonanţă dc urgcnţă privind

reglementarea unor măsuri fiscal-bugctarc i stabilirea schemei
de compensare pentru consumul de encrgic clcctrică i gaze

naturale pentru sezonul rece 2021-2022

Analizând proiectul de Ordonanţă de urgcnţă privind
reglenientarca unor măsuri fiscal-bugetarc i stabilirea schemei
de conipensare pentru consuiuul dc encrgie electrică i gaze
naturaJe pentru sezonul rece 2021-2022, transmis de Secretariatul
Generat at Guvernułui çu adresa r,r360 din 4.10.202 si înregistrat la
Consiliul Legislativ cu nr.D907 din 4.10.2021

CONSILIUL LEGISLATIV

în temeiul ait.2 atin. 1 lit.a) din Legea nr.73! 1 993, republicată i ait.46(2)
diii Regulanientul de orgaiiizare şi 1incţionare a Consitiului Legislativ,

Avizează favorabil proiectul de ordonanţă de urgenţă, cu
urmätoarele observaţi i i propuiieri:

1. Proiectul de ordonanţă de urgenţă are ca obiect stabilirea unei
scherne de compensare pentru consumul de energie electrică i gaze
naturale pentru sezonul rece 2021-2022, astfel încât preţurile la
energie electrică i gaze namrale plătite de către consumatorul casiiic
să nu agraveze nivelul de sărăcie energetică.

2. Precizărn că, prin avizul pe care îl eniite, Consiliul Legislativ
nu se pronunţă asupra oportunităţii soluţiilor legislative preconizate.

3. Intrucât. potrivit norrnelor de tehnică Iegislativă, titluí trebuie
să exprirne sintetic obiectul reglenientării, propunem ca acesta sä se
refere doar la stabilirea schemei de cornpensare respective, aa-zise1e
“rnăsuri fiscal-bugetare" reprezentând, de fapt, indicarea sursei de
ťuianare a cliferenţei de preţ acordată cu titlu de compensare.
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4. La paragraful al doilea din preambul, pentru rigoarea
exprimării, recomandăm ea textul să debuteze prin cuvntu1
„Deoarece". Totodată, pentru o exprimare corectă din punct de \‘edeľe
gramatical, este necesaľă hilocuirea sintagmei “de cretere mąjoľă ale
preţurilor" cu sintagma “de creteľe majoră a preţurilor".

La paragraful al patrulea, contextul impune înlocuirea
teimenului „af'ecta" cu „va aťecta".

La al cincilea paragraf, pentru corectitudinea exprimăľii,
expresia „plata energiei electric.ă i gazele naturale" se va reda sub
forma ‚p1ata energiei electrice i a gazelor naturale".

Totodată, pentru utilizarea unei terrninologii unitare în tot
cuprinsul proiectului, propunem înlocuirea expresiei de
sprijin" cu expresia “scheme de compensarc".

5. La formtila introductivă, diii coiisideretite de ordin
redacţional, termenul „Ordonantă" se va reda cu literă mică.

6. La art.ĺ alin.(1), pentru o exprimare cursivă, este necesară
piasarea sintagniei “denumiţi în continuare clienţi casnici", după
sintagnia “cu niodiťicările i completările ulterioare".

La alin.(2), pentru respectarea normelor de tehnică legislativă,
sintagma „anexa la prezenta ordonanţă de urgenţă" se va în]ocui cu
expresia „anexa care face parte integrantă din preenta ordonanţă
de urgenţă". Ca urniare, art.5 se va eliniina.

La alin.(3), recomandăm eliminarea expresiei „la prezenta
ordonanţă de urgenţă" ca find superťiuă. Observaţia este valabilă
pentru toate situaţiie similare din proiect.

La alin.(5) i (6) sugerăm reanahzarea normelor de trimitere

deoarece la alin.(5) textul face referire Ia energia electrică, iar
dispoziţia din norma de trimitere la art.3 alin.(5) vizează consumul
gazelor naturale, iar la alin.(6) textul se reťeră la gaze naturale, iar
dispoziţia din norma de trimitere la art.3 alin.(2) vizează consumul de
energia electrică.

La alin.(7), din considerente de ordin redacţional, abrevierea
„Art." se va reda cu literă rnică.

Totodată, semnalărn că termenul “subvenţia" nu este folosit de
Legea nr.226ŕ2021, astfel că nu este clar daca acesta desetnnează doar
măsurile de protecţie social ťinanciare sau vizează i măsurile de
protecţie social nonťinanciare prevăzute de aceasta. Este necesară
reformularea textului, în funcţie de intenţia de reglementare.
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La alin.(1O), rapoitat la textu] propus peiitru alin.(8) al ace1uiai
articol. potrivit căruia compensarea este consemnată în factură. nu
rezultă cu claritate care este modalitatea prin care clientii casnici
benefciază lunar de compensare. în condiţiile în care periodicitatea
de emitere a facturii este mai mare de o lună calendaristică. Aprecieni
că este necesară ľevedeľea textului, în sensul clarificärii acestui aspect.

La alin.(11). pentru precizia normei propuse, se impune
defînirea tennenului “cvartat".

Reiterăm observaţia de mai sus pentru alin.(12)-(14).
La alin.(14), siiitagnia “toate calculele aferente consuniului

ťiecărui client casnic" nu conferă suficientă claritate norniei
preconizat, motiv pentru care este necesară reformularea textului.

7. La art.2 ałin.(2), pentru utilizarea limbajului juridic consacrat,
expresia „de la intrarea în vigoare" se va reda sub forma ‚.de la ďata
intrării în vigoare".

La alin.(3), pentru respectarea exigenţelor de exprimaie, după
sintagma „Pnă la" se va insera expľesia „data de".

La a[in.(4), pentru o exprimare corectă, sintagma “necesare
acestor recuperării se stabilesc prin ordin al ministrului niuncii i
protecţiei sociale. al niinistrului energiei i al preedinteIui Autorităţii
Naţionale de Reglementare în Domeniul Energiei în termen de 45 de
zile de la data intrării în vigoare a prezentei ordonante" trebuie
înlocuită cu sintagtiia “necesare accstei rccupcrări se stabilesc prin
ordin cornun at niinistrului muncii i protecţiei sociałe, al niinistrului
energiei i ał preedinte1ui Autorităţii Naţionale de Reglenientare în
Domeniul Eiiergiei îii teriiieii de 45 de zile de la data iiitrării îii

\Jigoare a prezentei ordonanţe de nrgenţă".
8. La art.3, din considerente de redactare, precuni i sub aspectul

respectării normelor de tehnică legis1ativă recomandăm reanalizarea
redactării textului i eventual introducerea in cuprinsul proiectului a unor
elernente de operaţionalizare practică a conipensării, cu ocazia einiterii
i plăţii facturilor lunarc.

Seninalăm că, potrivit actualei redactări, conipensarea vizată se
calculează pentru întreaga perioadă pentru care urmează să ťie acordată.

La alin.(3), pentru rigoare redacţională. terrnenul ‚.Anexa" se va
scrie cu literă mică. Observaţia este valabilă i pentru alin.(6).
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La aIin.(7), pentru fluenţa exprimării, propunem reformularea
tezei a II-a, astťel: “Marja de IO% se aplică Ia consumul maxim de
energie electrică decontat în perioada de cornpensare de 1 000 de kvřh,
respectiv la consuinul maxini de gaze naturale decontat în
perioada de compensare de 1000 n13".

9. La art.4, din considerente de ordin redactionaL abrevierea
‚art." din cadrul sintagmei „si art.25" se va elimina.

Totodată, dn considerentele expuse Ia pct.4 supra, propunem
înlocuirea sintagmei „beneficiază de sprijinul prevăzut la art.1 calculat
ca diferenţa dintre compensarea prevăzută în anexa la prezenta
ordonanţă de urgenţă i ...“ cu sintagma „beneficiază de compensarea
prevăzută la ait. 1 calculată ca diferenţa dintre compensarea prevăzută
în anexa la prezenta ordonanţă de urgenţă i ...“.

Din modul în care este însă redaçtată norma preconizată, pare că
beneficiarii acesteia sunt consumatorii vulnerabili care beneficiază de
ajutorul prevăzut de Legea nr.226!2021, indiferent de liniita de
consuin, ceea ce poate conduce la un consum abuziv dirt partea
acestora. Este necesaľă reanalizarea sa.

10. La auexă. peiitru respectarea uzanţei redactării actelor
normative, fonnularea „la Ordonanţă de: urgenţă privind reglementarea
unor măsuri fiseal-bugetare i stabilirea schemei de cornpensare
pentru cünslJmul de energie electrică i gaze naturale pentru sezonul
rece 2021-2022", aflată în colţul din dreapta sus al paginii prin care se
marchează anexa, se va elimina.

Bucure ti
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